EKA.04 Egzamin probny ZSTIA LESKO

Zadanie 1.

KSIEGA PIERWSZA
CZESC OGOLNA
TYTUL I
Przepisy wstepne
Art. Niniejszy [ akt prawnv] reguluje stosunki cywilnoprawne migdzy osobami fizycznymi
(...)
KSIEGA TRZECIA
ZOBOWIAZANIA
TYTUL I
Przepisy ogdlne
Art. 353. ,
(.. .)a dtuznik powinien $wiadczenie spetnic.

2. Swiadczenie moze polega¢ na dziataniu albo na zaniechaniu.

(..)

Ktory akt prawny zawiera przepisy zacytowane w ramce?

A. Kodeks cywilny.

B. Kodeks spotek handlowych.

C. Ustawa o podatku dochodowym od 0s6b prawnych.
D. Ustawa o podatku dochodowym od 0s6b fizycznych.

Zadanie 2.
Fragment ustawy — Kodeks cywilny

Art. 10.

§ 1. Petnoletnim jest, kto ukonczyt lat osiemnascie.

§ 2. Przez zawarcie matzenstwa matoletni uzyskuje petnoletnos¢. Nie traci jej w razie uniewaznienia matzenstwa.
Art. 11. Pelng zdolno$¢ do czynnos$ci prawnych nabywa si¢ z chwilg uzyskania pelnoletnos$ci.

Art. 12. Nie majg zdolno$ci do czynnosci prawnych osoby, ktore nie ukonczyty lat trzynastu, oraz osoby
ubezwtasnowolnione catkowicie.

Zgodnie z zamieszczonym fragmentem przepisoéw Kodeksu cywilnego petng zdolnos$¢ do czynnosci
prawnych ma

A. Mateusz, ktory ukonczyt lat dwanascie.

B. Ewa, ktora ukonczyla lat trzynascie i1 nie zostata ubezwtasnowolniona.

C. Karol, ktéry ukonczyt lat osiemnascie i zostal ubezwtasnowolniony catkowicie.

D. Anna, ktora ukonczyla lat siedemnascie i za zgoda sadu zawarta zwigzek matzenski.

Zadanie 3.

Do zadan bankéw komercyjnych nalezy migdzy innymi

A. prowadzenie biezacych rachunkow panstwowych jednostek budzetowych.
B. udzielanie kredytoéw osobom fizycznym i prawnym.
C. ewidencjonowanie i obstuga dtugu publicznego.
D. emitowanie znakdw pieni¢znych w panstwie.
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Zadanie 4.

Jednym z zadan Ministra Finanséw jest

A. analizowanie prawidlowosci wykorzystywania dotacji dla przedsigbiorcow.
B. opracowywanie, wykonywanie i kontrolowanie realizacji budzetu panstwa.
C. Dbadanie sprawozdan finansowych podmiotéw gospodarczych.

D. wykrywanie i zwalczanie przestepstw skarbowych.

Zadanie 5.
Opodatkowaniu podatkiem dochodowym od 0s6b prawnych w Polsce podlegaja dochody spotki

A. jawnej.

B. akcyjnej.

C. partnerskiej.

D. komandytowej.

Zadanie 6.
Zarzad to organ wykonawczy, ktory jest powotywany w spotkach

A. komandytowej i cywilnej.

B. partnerskiej i komandytowej.

C. zograniczong odpowiedzialno$cig i jawne;.
D. akcyjnej i z ograniczong odpowiedzialnoscia.

Zadanie 7.

Dywidenda jest wyptacana posiadaczom
A. akcji.
B. weksli.

C. kart kredytowych.
D. bonoéw skarbowych.

Zadanie 8.

Kontrahenci podpisali umowe handlowa, w ktorej sprzedajacy zobowigzat si¢ dostarczy¢ towar na wtasny
koszt do magazynu odbiorcy. W umowie zapisano dostawe na warunkach

A. loco magazyn dostawcy.

B. franco magazyn odbiorcy.
C. loco miejsce przeznaczenia.
D. franco miejsce zatadowania.

Zadanie 9.

Producent wprowadzit na rynek innowacyjny produkt, ktéry w doskonaty sposdb zaspokaja potrzeby
klientow. Oferuje go w wysokiej cenie, adresujgc do nabywcow o wysokich dochodach. Ktorg strategie
ustalania cen wybrat producent?

A. Zbierania Smietanki.
B. Cen minimalnych.
C. Cen neutralnych.

D. Penetracji.
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Zadanie 10.

Piekarnia, ktorej produkty sa oferowane we wszystkich mozliwie dostgpnych punktach sprzedazy detalicznej,
stosuje strategie dystrybucji

A. wylaczne;.

B. intensywnej.

C. selektywnej.

D. ekskluzywnej.

Zadanie 11.

Ktore dokumenty potwierdzaja przyje¢cie materiatow do magazynu?

A. PziPw
B. RwiPz
C. PwiWz
D. WzizZw
Zadanie 12.

Korzystajac z zamieszczonej tabeli kurséw walut obcych, oblicz, jakg kwote w ztotych polskich stanowi po
wymianie w kantorze 100 dolaréw amerykanskich i 1 000 euro.

A. 4617,03 zt Tabela kurséw walut obecych w kantorze wymiany walut
B. 4624,93 zt Kod waluty Kurs kupna w zi Kurs sprzedazy w zt
C. 470243zt 1 USD 3,9083 3,9873
D. 4710,33 z1 1 EUR 4,2262 4,3116
Zadanie 13.
Dostawca Nr biezacy Pz Egz.
Sblzllczp1 Xf&bfanzé’?y Hurtownia Porcelany Pz 8/12/2021 1
an Jxo MELIX sp. z 0.0. Przyjecie Nr magazynowy Pz Data
ul. Reymonta 4, 45-556 Opole ul. Katedralna 23, 92-050 £.6d7 B —. 8/12/2021 | 18.12.2021LT.
Srodek transportu Zamowienie Przeznaczenie Data wysylki Data otrzymania Nr i data faktury — specyfikacji
wlasny sprzedaz 18.12.2021 r 27/18/2021 z dnia 18.12.2021 r.
Kod Tlo$¢ Cena Wartosé Konto Zapas
towaru NN Otrzymana J.m. Przyjeta (w zt) (w zt) syntet. ilo§¢
001 Filizanka 20 SZt. 19 | 323,00
002 Cukiernica 10 szt. 8 | . 192,00
003 Spodek pod filizanke 20 SZt. 20 12,00 240,00
RAZEM 755,00
Wystawit Zatwierdzit Dostarczyt Data Przyjat Ewidencja ilo§ciowo-wartosciowa
Roman
Kawa Robert Gracz LUCjan Kos 18.12.2021r. Marcin Polak

Na podstawie przedstawionego dowodu Pz nr 8/12/2021 ustal brakujace ceny jednostkowe towarow
przyjetych do magazynu.

A. Filizanka 16,15 zt, cukiernica 19,20 zt
B. Filizanka 16,15 zl, cukiernica 24,00 zt
C. Filizanka 17,00 zi, cukiernica 24,00 zt
D. Filizanka 17,00 zt, cukiernica 19,20 zt
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Fragment faktury korygujacej

Przed korekta
Cena jednostkowa | Wartos¢ Podatek VAT Wartos¢
Lp. | Nazwa towaru lub ustugi |J.m. | Tlos¢ netto | netto stawka % kwota brutto
7k gr zt gr 7t gr | zt | or
1. |Torba na laptopa szt. 1 120/ 00 120 | 00| 23 27 | 60| 147| 60
Przyczyna korekty: udzielony rabat 10%
Po korekcie
Cena jednostkowa | Wartos¢ Podatek VAT Warto$é
Lp. | Nazwa towaru lub ustugi |J.m. | Ilos¢ netto | netto stawka % kwota brutto
7k gr zt gr zt qor | # | or
1. |Torba na laptopa Szt 1 23

Na podstawie przedstawionego fragmentu faktury korygujacej ustal wartos¢ brutto torby na laptopa, po
uwzglednieniu rabatu w wysokosci 10%.

A
B.
C.
D.

Zadanie 15.

108,00 zt
132,00 zt
132,84 zt
147,60 zt

Ile wyniesie podatek VAT nalezny od sprzedazy 50 szt. towaru, jezeli cena sprzedazy netto wynosi 20,00
zV/szt., a stawka podatku VAT 8%?

A
B.
C.
D.

Zadanie 16.

74,00 zt
80,00 zt
1 000,00 zt
1 080,00 zt

W grudniu hurtownia zakupita i przyjeta do magazynu reczniki bawelniane zgodnie z zestawieniem
przedstawionym w tabeli. Oblicz metoda S$redniej wazonej przecigtng cen¢ zakupu jednego re¢cznika

baweianego.
Lp. Data Dowod Ilos¢ Cena Wartos¢
A. 10,00 zl/szt.
1. | 06.12.2021r. | Pz 1/12/2021 | 300szt. | 12,00 zt/szt. | 3 600,00 zi
B. 11,17 z¥/szt.
C. 11,50 zt/szt. 2. | 11.12.2021r. | Pz2/12/2021 | 100szt. | 10,00 zt/szt. | 1000,00 zt
D. 12.00 zt/szt. 3. 18.122021r. Pz 3/12/2021 ~ 200szt. 11,50 zb/szt. = 2 300,00 zt
Zadanie 17.
Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli ustal, w ktorym magazynie zapas towarow byt odnawiany
najczesciej.
Magazyn Przychody ze sprzedazy towarow Przecietny stan zapaséw towaréw
A. 392 600,00 zt 49 075,00 zt
B. 218 400,00 zt 16 800,00 zt
C. 285 000,00 zt 28 500,00 zt
D 418 000,00 zt 38 000,00 zt
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Zadanie 18.

Producent planuje wyprodukowaé¢ w miesigcu 10 000 sztuk palet drewnianych. Norma techniczna zuzycia

drewna na jedng palete zostata ustalona na poziomie 0,035 m>. Zapas poczatkowy drewna wynosi 70 m3, a

planowany zapas koncowy 100 m°. Ile metrow szesciennych drewna nalezy zakupic?

A 180m°
B. 250m°
c. 280m°
D. 380m?
Zadanie 19.
Informacje dotyczace podatku VAT za grudzien Wartos¢ w zl
Podatek VAT nalezny od sprzedazy 6 420,00
Podatek VAT naliczony od nabycia towaroéw i ustug pozostatych 4 350,00
Nadwyzka podatku naliczonego nad naleznym za listopad 720,00

Na podstawie danych zawartych w tabeli oblicz kwotg zobowigzania z tytutu podatku VAT podlegajaca
wptacie do urzedu skarbowego za grudzien.

A. 1350,00 zt

B. 2070,00 zt

C. 2790,00 zt

D. 3630,00 zt
Zadanie 20.

Centralnym organem administracji publicznej jest
A. Prezes Rady Ministrow.
B. Prezydent Rzeczypospolitej Polskiej.
C. Minister Kultury i Dziedzictwa Narodowego.
D. Prezes Urzedu Ochrony Konkurencji 1 Konsumentow.

Zadanie 21.

Przyktadem stuzebnos$ci gruntowej jest
A. prawo do przejazdu przez cudzg dziatk¢ w celu dostania si¢ do swojej nieruchomosci.
B. prawo do mieszkania w wyznaczonym lokalu bez obowiazku uiszczania czynszu.
C. obciazenie nieruchomosci hipoteka w celu zabezpieczenia wierzytelnosci.
D. pobieranie odptatnosci za dzierzawg lub najem wiasnego mieszkania.
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Zadanie 22.
Zapasy towardw w magazynie hurtowni
500
N —
:
5 400
(=Ts]
i=l
=
= 300
2
S
g 200 A
s
(=]
= 100 +
0 4
Maka ryzowa Kaszagryczana Kasza kuskus
cenasprzedazynetto cenasprzedazynetto cenasprzedazy netto
3,50 zt/kg 3,80 zt/kg 7,00 zt/kg

Na diagramie przedstawiono wielko$ci zapasow towarow znajdujacych si¢ w magazynie hurtowni oraz ich
ceny sprzedazy netto. Ile wyniesie podatek VAT nalezny, jezeli hurtownia sprzeda 50% zapasow kazdego z
towardw, a towary te s objete stawka VAT — 5%7?

A, 2250z
B. 9925zt
C. 189,05z
D. 198,50 zt
Zadanie 23.

Cena zakupu brutto telewizora wynosita 3 444,00 zt. Ile wyniesie jego cena sprzedazy brutto, jezeli towar
objety jest stawka VAT w wysokos$ci 23%, a jednostka stosuje marze w wysokosci 30% liczong z
zastosowaniem rachunku ,,od sta”?

A. 3640,00 zt

B. 4477,20z

C. 5000,00 zt

D. 5506,96 zt
Zadanie 24.

Magazyny, ze wzgledu na konstrukCJq, dzieli si¢ na

A. otwarte, pototwarte 1 zamkniete.

B. celne, przetadunkowe i rozdzielcze.

C. dostawcze, produkcyjne i kontenerowe.

D. materialowe, wyrobow gotowych 1 péiabrykatow.
Zadanie 25.

Opuszczone i $ciggnigte ku sobie brwi, zaci$nigte szczeki, podniesiony glos, szybsza mowa oraz napigte
migsnie sg oznaka

A. udreki.

B. gniewu.

C. zaskoczenia.
D. lekcewazenia.
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Ktory styl kierowania zaktada pozostawienie pracownikom catkowitej swobody w wyborze celow
zawodowych i sposobow ich realizacji?

A. Liberalny.

B. Dyrektywny.
C. Autokratyczny.
D. Demokratyczny.

Zadanie 27.
Wyszczegolnienie I kwartal IT kwartat III kwartal IV kwartal
Wielkos¢ produkcji mikserow 325 000 szt. 450 000 szt. 420 000 szt. 400 000 szt.
Wielkos¢ zamowien na miksery [ 318 000 szt. 460 000 szt. 385 000 szt. 410 000 szt.

Na podstawie informacji dotyczacych wielkosci produkcji 1 zamowien na miksery w poszczegdlnych
kwartatach ubieglego roku mozna stwierdzi¢, ze

A. w III kwartale popyt na miksery byt wiekszy od podazy.
B. w IV kwartale podaz mikseréw byta wigksza od popytu.
C. w li I kwartale podaz mikserow przewyzszata popyt.

D. wlliIV kwartale podaz mikseréw przewyzszata popyt.

Zadanie 28.

Stan rachunku walutowego w dniu 27.12.2019 r. wynosit 1 600,00 euro. W dniu 30.12.2019 r. uregulowano
wobec kontrahenta zagranicznego zobowigzanie, ktére po przeliczeniu wedlug kursu 4,3110 PLN/1 EUR

wyniosto 2 802,15 zt. Ile euro pozostato na rachunku walutowym po dokonaniu transakcji?

A. 278,86 euro

B. 371,14 euro
C. 650,00 euro
D. 950,00 euro
Zadanie 29.
Zapas towarow w hurtowni w I kwartale 2020 r.
Zapas na dzien 1 stycznia 31 stycznia 29 lutego 31 marca
Warto$¢ zapasu 250 000,00 zt 280 000,00 zt 210 000,00 zt 290 000,00 zt

Oblicz wartos$¢ przecigtnego zapasu towarow w [ kwartale 2020 r. metoda $redniej arytmetycznej wartos$ci
zapasu poczatkowego 1 koncowego.

A. 180 000,00 zt
B. 257500,00 zt
C. 270 000,00 zt
D. 285000,00 zt
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Zadanie 30.
W zwigzku ze zmiang procesu produkcyjnego zrezygnowano z wykorzystywania niektorych surowcow i
materialdow znajdujacych si¢ w magazynie przedsigbiorstwa, co spowodowato powstanie zapasow

A. zbednych.

B. cyklicznych.

C. rezerwowych.
D. spekulacyjnych.

Zadanie 31.
Wyszczegolnienie Rok ubiegly Rok biezacy
Przecietny stan zapasu towarow 5000,00zt | .ol
Przychod ze sprzedazy towarow 182 500,00 zt 182 500,00 zt
Liczba dni w roku 365 dni

Jak zmieni si¢ w biezacym roku warto$¢ wskaznika rotacji zapaséw w dniach, jezeli przecigtny stan zapasu
towardow obnizy si¢ 0 20% w stosunku do roku ubiegtego?

A. Wzrosnie o 2 dni.
B. Wzrosnie o 8§ dni.
C. Obnizy si¢ 0 2 dni.
D. Obnizy si¢ o 8 dni.

Zadanie 32.
Ze wzgledu na przedmiot planowania wyr6znia si¢ nastgpujace plany:

A. operatywne, strategiczne, perspektywiczne.
B. produkcyjne, marketingowe, finansowe.

C. biezace, taktyczne, dlugookresowe.

D. jednorazowe, okresowe, ciagle.

Zadanie 33.
Ktora z zasad planowania zaklada, Ze zadania zawarte w planie powinny by¢ mozliwe do wykonania przez
jednostke gospodarcza w istniejacych warunkach?

A. Zasada elastycznosci.

B. Zasada realnosci planu.

C. Zasada podstawowego ogniwa.
D. Zasada wariantowych rozwigzan

Zadanie 34.

Ktory z czynnikéw wymienionych w analizie SWOT przedsiebiorstwa produkcyjnego jest dla niego szansa?
A. Spokojna i przyjacielska atmosfera w pracy przy jednoczesnej presji na realizacj¢ zadan.
B. Wysoki poziom wiedzy pracownikéw w zakresie wykorzystywanych technologii.
C. Pojawienie si¢ nowych rynkoéw zbytu w zwigzku z integracja gospodarcza.
D. Stosowanie tradycyjnych receptur i posiadanie wtasnej marki produktow.
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Zadanie 35.

Zasada planowania, ktéra zaktada taczenie okreslonych zadan i czynnos$ci oraz skupianie si¢ na tych
zadaniach, ktére pozwolg najszybciej osiggna¢ spodziewane efekty, to zasada

A. Kkoncentracji.

B. gospodarnosci.

C. wariantowych rozwigzan.
D. elastycznosci planowania.

Zadanie 36.

1. Czym bedzie zajmowac si¢ przedsicbiorstwo?

2. Jaki produkt/ustuge bedzie oferowac przedsigbiorstwo?

3. Jakie kanaty dystrybucji planuje wykorzystywac przedsigbiorstwo?
4. Jakie kwalifikacje posiadajg wlasciciele?

W ktorej czgséci biznesplanu mozna znalez¢ odpowiedzi na zamieszczone w ramce pytania?

A. Analiza rynku.

B. Opis konkurencji.

C. Harmonogram realizacji.

D. Charakterystyka przedsiewzigcia.

Zadanie 37.
Podczas sporzadzania analizy SWOT za stabg strone przedsiewziecia mozna uznaé

A. spadek popytu na rynku.

B. brak wykwalifikowanej kadry.
C. niekorzystne prawo podatkowe.
D. obecnos¢ monopolisty na rynku.

Zadanie 38.

Fragment biznesplanu

Przedsigbiorstwo oferuje przygotowywanie i dostarczanie gotowych potraw na zamdéwienie, w oparciu o zawarta z
klientem umowg, na okreslone uroczystosci i do miejsc przez niego wyznaczonych. Przedsigbiorstwo specjalizuje
sig w:
— organizacji i obstudze imprez plenerowych np.:

* przyje¢ weselnych i komunijnych

+ imienin i urodzin

* wieczorow panienskich i kawalerskich
— przyrzadzaniu i dostarczaniu gotowych potraw dla kazdej liczby o0sob,
— obstludze konferencji, piknikow, wystaw i targow.

Na podstawie zamieszczonego fragmentu biznesplanu wskaz, jakiego rodzaju dzialalno$¢ gospodarcza
prowadzi przedsigbiorstwo.

A. Kawiarnia.

B. Restauracja.

C. Ustugi hotelowe.

D. Uslugi cateringowe.
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Zadanie 39.

Analiza finansowa nie obejmuje analizy
A. wyniku finansowego 1 rentownosci.
B. gospodarki materialowe;.

C. przychodoéw i kosztow.
D. sytuacji majatkowe;.

Zadanie 40.
Ze wzgledu na czestotliwo$¢ przeprowadzania analizy ekonomicznej rozrdznia si¢ analize

A. ciagly, okresowg i dorazng.

B. strategiczna, taktyczng i operacyjna.

C. retrospektywna, biezacg i prospektywna.
D. funkcjonalng, kompleksowg i decyzyjna.
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